[lpeseHTauuna ypoka

«TennoBble 3PP eKTbI
XUMUNYECKUX peaKLnn»



«TEMNOBbIE 9PPEKTbl XUMUHECKUX

PEAKUWW»
Llenu ypoka:

® /3Y4YNTb KNnaccugukaymo XuMn4eCcKkmux peakumnm
No TennoBoOMY 3O EKTY HA OCHOBE
nabopaTopHbIX OMbITOB U CAMOCTOSATENBLHOM
paboTbl C y4EOHLIM TEKCTOM,;

® NO3HAaKOMWUTb C HOBbIM TUMOM PaCY€THbIX 3aaau
MO TEPMOXMMUYECKOMY YPaBHEHNIO peaKkLuK;

® MOBTOPUTb Kraccuukaumio XMMUYECKNX
peaKkLnii No KONUYECTBY M Ka4eCcTBY BELLECTB,
y4aCTBYHOLLMX B peaKkLum.




OroHb cBeé4un, oroHb KocTpa...

OroHb cBeYun, OroHb KOCTpa,
OroHb Moryyero noxapa.
OrHn — oHM Bce macTepa
HucnocnaHHoro nogam gapa.

[1Byx mactepoB npucnan ocnoap,
M Mup Haww cTan TakuM YHTHbIM.

A TpeTun — SBHO Y€pTa NNoThb,
Beny nuwb mactep HEC BecnyTHbIN

Cseva gapuna nogsim CBeT,
KocTép ctan oyarom B Ux gome.

M Aga cTpaluHoro oTeeT —

Moxap pbiyan, Kak 3Bepb B 3aroHe.
KTO ckaXeT: 4TO e eCTb OroHb?
OH Hakas3aHue unb braro?

YT10 03Ha4ann gbiM U BOHb

B nbiny ropswero Penxcrara?

W Bce xe niogam 6e3 orHs

Xutb ctano 6bl Ha peakoCcTb TPYAHO...
He cTtouT Ham, OroHb BUHSA,

KunsHb genatb TEMHON BecnpobyaHo.

LLlamnaHckoe n CBET CBeYH,
CBeT Masika, YTO HY>XEH B Mope,
[poBa, ropswme B neyn —

Bcé ato cyacTbe, a He rope...

O KAKUX PEAKLUAX MOET PEYb B JAHHOM CTUXOTBOPEHUWU?
KAKOBbI MPU3HAKU 3TUX PEAKLIUA?



T

JK30TepMmnyeckue-

noyT C_BblAeneHuem
9Heprum

S+02=S02+

CaO + H20 =Ca(OH)2 + Q

CH, +2 0, =CO, + 2 H,0 + 890 kx

KNACCUDUKALIMA PEAKLINI MO

—\_/

Y

JHOoOTepMnYyecKkmne —

MayT C NOrnoLeHuem
9Heprum

N2 + O2=2 NO —
CaCO3=Ca0 +C02-Q

H20=H2+ O2-Q



NTABOPATOPHbIVN 3KCNEPUMEHT

OnbIT 1.

B3saumodeucmeue Mg c
Kucriomou.

1) B npobupKy ¢ NOPOLLKOM
marHuns (Mg)
NPUINTb OCMOPOIKHO, 10
karinam! 0,5 mn pacTBopa
kucnotbl HCI, ytO
HabngaeTe?

2) AKKypamHo! notporante
HWXXHIOK YacTb NpobupKN.
HabnogeHus n ypaBHEHME
peakuun 3anucaTthb B
TeTpagb




JIABOPATOPHbLIMOKCNEPUMEHT

PacmeopeHue a3omHo20
yo0obpeHus 8 sooe

1) B npobupky c 6enbim
KpMcTaninnyeckmum
BELLLECTBOM MNPpUNenTe
NMeEIoLLLYIOCA BOAY,
BCTPAXHUTE

2) noTporante nNpobupky
HabniogoeHua sanuwunte B
TeTpaab




TEMNOBOU 3ODEKT XUMUNYECKON

PEAKLW

Q — 5TO KONMYECTBO TEMMOTbl, KOTOPOE
BblOENMUIIOCh UMK NMOrMOTUNOCh B Xo4e
XUMMNYECKOWU peaKLnmn

EanHnubl namepeHna: x; kx



XUMNYECKNE YPABHEHUNA, B KOTOPBIX
YKA3BIBAIOTCA TEMNOBOW 3ODEKT,
HA3bIBAIOTCA TEPMOXNMNYECKUMW

B TEPMOXUMUYECKNUX YPABHEHUA YKA3BIBAKOT ATPEFATHOE
COCTOAHUE BELWWECTBA, TAK KAK OO0HO U TOXE BELWECTBO B
PA3HbIX ATPETATHbIX COCTOAHUAX UMEET PA3SHYIO SHEPIUIO

CH, ry +2 0, = CO, +2 H,00) + 890 KIK



Terninnoeou aghghekm npsiMmou peakyuu eceaoda
paeeH mernsioeomMy aghghekmy obpamHol
peakuyuu ¢ npomueorosiIOXXHbIM 3HaKOM.

OTO 03HA4YaET, 4YTo Npu obpasoBaHmnK NLOOro
coeanHeHusa BblaenseTcs (NornoLwaeTcs) CTOMNbKO
XK€ QHEepPrunun, CKOSIbKO normoLwaerca (Bblaenaercs)
nNpu ero pacnage Ha NCXodHble BellecTBa.
Hanpumep:

2 H,(r) + O,(r) 2 H,O(0k) + 572 k[Ix

(ropeHue Boaopoada B KUcnopoae)

2 H,O00k) + 572 k[bx =2 H,(r) + O,(r)
(pasnoxeHue BOAbl ANIEKTPUYECKMM TOKOM)



BCE PEAKUNN-CORPOBOXOAIOTCAH
TEMJ1IOBbIM OODEKTOM




M3YHEHVEM TEMNJIOBOIO SODEKTA

XNMAYECKINX-PEAKLIAIA-3A
HALD COOTEYHECTBEH

NMMARCH
MK

F’EPMAH MBAHOBWUY N'ECC

CHUTAIOT

Y4eHbIn chopmMynmpoBarn
OCHOBHOW 3aKOH
TEPMOXUMUN — «3aKOH
NOCTOAHCTBA CYMM TEMNSIOT»
B 1840r., kKoTopbIN,
BNOCNEACTBUN NOMNYYNS
Ha3BaHue 3akoHa [ecca, a
[epmaHa VIBaHOBM4Ya

OCHOBOTIOJIO)KHNKOM

TEPMOXNMUMN.



3HAHUA O TEMNOBbIX 3®PEKTAX XUMUYECKNX PEAKLIUA
UMEIOT BOJIbLUOE NMPAKTUYECKOE 3HAYEHUE.

Camaga mMoLlHas B Mmpe
pOCCUNCKas paKeTa
"OHeprus".

[1Buratenun ogHou mn3 ee
CTyrieHen paboTtatoT Ha
CKMXKEHHbIX rasax -
BOIOPOAE U KUCIIopoae:

2 H(r) + O,(r) = 2 H,O(x) + 572 kllx




B xmmun4yeckou
NPOMBbILLUIIEHHOCTU TENMNOBbLIE
9P eKTbl HY>XHbI A9 pacyeTa
Konu4yecTtsa TensoThbl Ang
HarpeBaHUA peakTopoB, B
KOTOPbIX UayT
aHOoTepMUYeckne peakumn. B
SHepreTmke ¢ NOMOLLbHO
TENNOThI CropaHus Tonnuea
paccuYnTbLIBAIOT BbIPabOTKy

TENNOBOW 3HEPIUN.

W
Bpauun-gmuetonorn Ncnosb3yoT
TennoBble 9 PEKTbI OKUCIIEHNSA
NULLIEBbIX MPOAYKTOB B
opraHu3mMe Ansi CocTaBfieHns
NpaBUSbHbIX PaLMOHOB NUTAHUA
He TOSIbKO AN OOMbHbLIX, HO U
Onsi 300pOBbLIX Ntoaen -
CNOPTCMEHOB, PabOTHMKOB
pasnunyHbIX npodeccuin. o
Tpaguummn onsg pacyeToB 34ech
MCNONb3YOT He 4)Xoynu, a
apyrue sHepretTnyeckmne
eanHuLbl - Kanopuu (1 kan =
4,1868 [Ix).



TEPMOXUMUYECKUE PACYETHI

[1pn onpeneneHun
BblENMBLLUENCS UINN

NOrfoLweHHON 3HEPIrn B
pes3ynsrate XMMn4ecKkou
peakumn Nosb3yrTCH
npaBuIIOM:

KOJNIM4eCTBO TennoTbl NPSAMO
nponopLuuoHaribHoO
KONMn4ecTBY BeLUeCTB,
BCTYNUBLUMX B peakuuio n
oO0pa3oBaBLUMXCA BeleCTB
B pe3ynbrarte Hee.

3apava 1.

Mcnonb3ys Tepmoxmmuyeckoe ypaBHeHVE peakuum 2H20()K) = 2H2(r) b Oz(r) -
572x[0>x, onpefenute kKakoe KONM4ecTBO TeNNoTbl HaAo 3aTpaTuTh Ha
pasnoxeHue 72r Bogbl.

[aHo:
m(H,0)=72r
Q,-?
Peluenue:

1. Onpenensiem KonmM4yecTBo BeLLeCTBa BoAbl
n=m/M,
M(H,0)=1-2+16=18(r/monb); n(H,0)=72r:18r/monb=4 mornb

2. 3anuwem TEPMOXMMYeCkoe ypaBHeHne peakumm, coctaBsmB npornopuuo
onpenendemM KoJin4ecTBO TENJO0ThI.

2H20(>K) = 2H2(r) + Oz(r) — 572x[x
2 Monb 571 k[x
4 monb X KK
X=4 monb * 571 kx /2 monb

X = 1144 k[x

Oteert: 1144k0x



PACYETbLI MO TEPMOXUMWYECKNM
YPABHEHUAM PEAKLIN

3apava 2.

Onpegenure Tennoson adekT peakuuu 250, =280, +Q, ecrim
npopearmpoBan okcug cepbl (1V) 06‘beMCSIe/I 67 ﬁ:ll (H.y.), |/H'|p1/| 3TOM
Bblaenunock 294 k[ Tennothbl.

[aHo:

PeweHne.

Q,=294 k[x
V(SO,)(H.y.)=67,2n
Q-?

1. Banvwem TepmMoxmMumyeckoe ypaBHeHve peakumu. Hag dpopmynamu
BEeLLEeCTB HanvLeM AaHHble 3aAayv, nogd dopmynamm —
KONNYECTBEHHbIE OTHOLLEHMS.

67,2n 294 k[x

ZSO Oz(r) = ZSOS(F) +Q

2 MOJ'Ib

2. Kakoe konn4ecTso okcuaa cepel (1V) saHumaet o6bem 67,2n? n=VIV
n=67,2n:22,4n/monb= 3 Morb.

3. Onpepensiem TennoBon 3dEKT XMMUYECKOWN peakLui.

3 Monb 294 kdx 3monb:2Monb=294k1x:Q

280 Oz(r) = 2803(r) + Q Q=2mornb-294kdx:3Monb=196k[x

2 MOJ'Ib

OtBeT: Q=196

4. TepMOXMMUYECKOE YpaBHEHME peaKLmm 2SOz(r) +02(r) =2803(r) + 196kdx
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3apava 3. Kakon o6bem kucrnopoga (Mpu H.y.) BblAenuTcs B pesynbrarte
peakuun, TEPMOXMMNYECKOE YPaBHEHME KOTOPOW

2KCIO, = 2KCl + 30, — 91 kI,

ecnu Ha pasnoxeHue 6eptoneToBon conu 6bino 3atpadeHo 182 kx
TENMOThI.

aHo:
Q, = 91 k[x
Hawntn:

V (0,)-?
PellieHue:

1)YcTaHoBMM NPOMNOPLMOHANbHBIE OTHOLLEHWS MEXAY KONMYECTBOM
BELLLECTBA Kucnopoaa 1 KOrM4ecTBOM TEMMOTHI.

Mo ypaBHeHuio 3 monb O, ---------- 91 kx
Mo ycrosuto XMOMb  -m-m--m- 182 k[x

Pewaem nponopuuto: X = 3 monb * 182 k[x /91 k[ = 6 Monb

2) Bbluncnum obbeM kucrnopoga, CornacHo 3akoHy ABoragpo
(Vm = 2264 n.monb) V=n*Vm

V(Oz) = 6 monb * 22,4 n/monb = 134,4 n

OTBeT: 06bEM BbIAENMBLLErNOCS Kucnopoaa paseH 134,4 n.



PELUWTE CAMOCTOATEJIbHO:

1). CornacHo TepMOXMMNYECKOMY YPaBHEHUIO
peakyum CH, \+20, =CO, +2H,O
+802k[1x kOHMuecTBo Ten(.r?OTbl
fa)bluenMBLuemcg npu CKUraHN24r MeTaHa,
paBHO:
a) 1&384 k[x, ©) 1203 k[x, B) 601,5 k[X, r) 401
X.

2). B pesynbrate peakuum, TEpMOXMMUYECKOE
ypaBHEHME KOTOPOW
4NH, \+350, -4NO +6H O +902 kX,
Bblﬂ,ej'll/lﬂOCb 1127, K[k Ten OTbI Ob6bem
(H.y.) 06pa3OBaBmeroc;| npu 3TOM OKcmaa
asora (ll) paseH:

a) 112n, 6) 11,2n, B) 89,6n, r) 8961




YTO TBEPAOO
BblYHULLb, OOJIINO
NMOMHUTCH.

—C peaKkuyusdmu KaKkoeo muria Mbl No3HaKoMuUsiuCb Ha y,OOKe?

— UYem 3k30mepmuyeckue peakyuu omsudyaromecsi om
3HOOMEPMUYECKUX?

—U4Ymo makoe mennoeou achghekm peakuuu?

—Kakue 0aHHble HYyXXHO 0bsi3ameribHO yKa3blgamb rpu
cocmaerneHuu mepMoXUMUYeCKUX ypagHeHul?

— lpusedume npumepbl 3K30- U IHOOMEPMUYECKUX peaKyud.



Cnacubo 3a akmueHyro pabomy Ha ypoke.



